

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исачкина Владимира Сергеевича на тему «Современные воспроизводственные структуры: теоретические аспекты реформирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

В условиях современной экономики проблема реформирования воспроизводственной структуры представляется важной. Рассматриваемая проблема непосредственно связана с направленностью модернизации социально-экономической системы в целом. Это обуславливает актуальность темы диссертационного исследования Исачкина Владимира Сергеевича и требует с необходимостью системного анализа данной проблемы.

В своей работе автор уточняет понятие воспроизводственной структуры, при этом, на наш взгляд, расставляя правильные акценты. Процесс реформирования предполагает активное участие государства, особенно в специфических условиях российской экономики. Разрабатываемая же государством структурная политика, безусловно, должна основываться на соответствующем научном фундаменте, что еще раз подчеркивает значимость исследования теоретических аспектов структурного реформирования экономики. С тем, что именно отраслевые преобразования при этом являются ключевыми, также следует согласиться. Наконец, автор подчеркивает важность совершенствования институциональной среды, столь необходимого сегодня для обеспечения прогрессивных структурных сдвигов.

Материал, представленный во второй и третьей главах, базируется на теоретических принципах анализа структуры экономики, разработанных в первой главе. В дальнейшем изложении находят отражение и факторы, определяющие отраслевую структуру экономики, систематизированные автором специально для решения поставленной в работе задачи. Все это свидетельствует о целостности проведенного исследования, его последовательности и логичности.

Важным элементом научной новизны является разработанная автором модель оценки качества отраслевой структуры экономики. Главной особенностью данной модели, отличающей ее от работ других авторов, является то, что отраслевая структура национальной экономики оценивается

благодаря расчету конкретного количественного показателя (интегральной оценки), а не только на основе описательных характеристик.

Разработка теоретически обоснованных направлений реформирования отраслевой структуры экономики России представляется логичным завершением проведенного исследования. Для этого автор выявил системные факторы экономического сопротивления прогрессивным структурным сдвигам и на основе этого анализа предложил пути совершенствования механизма формирования межотраслевых пропорций в отечественной экономике.

Результаты проведенного исследования докладывались на международных и всероссийских конференциях. По теме диссертации опубликована 21 научная работа, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

В качестве замечаний по автореферату Исачкина В. С. можно выделить следующие: спорное положение автора о том, что в постсоциалистических экономиках актуальность решения теоретических и практических задач управления процессами трансформации экономических систем не только не снизилась, но и до сих пор продолжает нарастать; положение о национальных факторах, определяющих структуру экономики каждого государства, как субъективных факторах в противоположность интернациональным факторам, как объективным факторам.

Несмотря на это, выполненная работа оценивается положительно, имеет теоретическую и практическую значимость, а ее содержание может служить основой для дальнейших исследований. Соискатель Исачкин В. С. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры «Экономическая теория
и предпринимательство»
ФГБОУ ВПО «Омский государственный
университет им. Ф. М. Достоевского»

Дегтярева Светлана
Васильевна

644053, г. Омск, пл. Лицкевича, 1.

тел. 8 (3812) 64-83-44

Адрес электронной почты: degtyareva-sveti@yandex.ru

«31» марта 2015 г.

Подпись Дегтяревой С.В.
Специалист по КР С.С. Россохина

